

ANUL DE LECTURĂ

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Cînteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XL
SERIA II
Nr. 11 041
4 PAGINI
50 BANI
MIERCURI
28 NOIEMBRIE
1984

Sub semnul bunelor relații româno-elene, al dorinței reciproce de întărire

a raporturilor de prietenie spre binele ambelor țări și popoare, al cauzei păcii

și colaborării între națiuni, ieri au continuat

CONVORBIRILE OFICIALE DINTRE PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU ȘI PREȘEDINTELE CONSTANTIN KARAMANLIS

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Elene, Constantin Karamanlis, au continuat, marți dimineață, la Palatul Constituției de Stat, schimbul de vederi în probleme bilaterale și internaționale de interes comun.

Cei doi șefi de stat au subliniat, cu satisfacție, bunele relații româno-elene și consideră că trebuie să se facă totuși pentru dezvoltarea raporturilor de prietenie, pe diverse planuri, dintre România și Grecia, spre binele ambelor țări și popoare, al cauzei păcii și înțelegerii între națiuni.

Schimbul de păreri în probleme fundamentale ale vieții mondiale actuale a evidențiat poziții și concluzii comune, hotărârea celor două țări de a-și uni eforturile în lupta pentru pace, dezarmare, pentru depășirea situației deosebit de grave existente în relațiile internaționale, care generează pericolul declanșării unor noi conflicte și confruntări militare. S-a arătat că această situație se datorază nesoluționării la timp a problemelor litigioase acumulate, a apariției unor noi stări de tensiune și focare de conflict, manifestării politicii de forță și de amenințare cu forța și, în mod deosebit, continuării politicii de înarmare, care a făcut ca pe continentul european și în întreaga lume să se acumuleze uriașe cantități de arme, ce ar putea distruge de cîrmă ori întreaga omenire.

Subliniindu-se că problema centrală a zilelor noastre o constituie lupta pentru pace, pentru oprirea cursei înarmărilor, s-a arătat că se impune mai mult ca oricînd adoptarea unor măsuri concrete și eficiente de dezarmare, în primul rînd de dezarmare nucleară, de prevenire a unei catastrofe nucleare.

Președinții Nicolae Ceaușescu și Constantin Karamanlis au relevat necesitatea opririi cursului evenimentelor spre confruntare și război, realizării unei Europe unite, a păcii și înțelegerii, dezvoltării prieteniei și colaborării dintre țările europene.

În legătură cu situația deosebit de gravă creată pe continentul european, s-a apreciat că trebuie să se facă totuși pentru oprirea amplasării rachetelor nucleare americane și a realizării contramăsurilor luate de Uniunea Sovietică, pentru eliminarea rachetelor cu rază medie de acțiune de pe continentul european și, apoi, a tuturor armelor nucleare. A fost exprimată convingerea că la noile convorbiri ce urmează să aibă



loc între liniștea convenită și Stările Unite se va ajunge la înțelegere reciprocă acceptabilă în problema armamentelor nucleare și cosmice — criza de via constituie un factor important pentru dezarmare și pace. Deși fiind că rachetele nucleare pun în grav pericol viața tuturor popoarelor europene este necesar ca toate țările continentului — în primul rînd țările din N.A.T.O. și ale Tratatului de la Varșovia — să participe activ, într-o formă corespunzătoare, la negocierile pentru realizarea unui acord privind eliminarea armelor nucleare din Europa.

În cursul convorbirilor s-a arătat, totodată, că România și Grecia acordă o deosebită însemnătate Conferinței de la Stockholm consacrate încrederei și dezarmării în Europa, subliniindu-se că încheierea cu succes a acestei reuniuni ar avea o mare importanță pentru reluarea politicii de destindere, de colaborare și pace.

Evidențind necesitatea intensificării eforturilor în vederea dezvoltării și continuării a colaborării și cooperării multilaterale, ca factor esențial al apropierii și întăririi conlucrării dintre țările balcanice, cei doi

președinți au dat o deosebită importanță realizării, în ultimii ani, a unor întâlniri și reuniuni care să ducă la realizarea unei păci globale în această regiune. În rezolvarea problemei poporului palestinian pe baza dreptului său la autodeterminare, inclusiv la crearea unui stat propriu, independent, la asigurarea independenței și suveranității tuturor statelor din zonă.

Referitor la problema cipriotă, a fost exprimată speranța că actualele convorbiri, ce au loc sub egida secretarului general al O.N.U., vor duce la o soluție corespunzătoare care să asigure o rezolvare justă a acestei probleme, conviețuirea pașnică a celor două comunități cipriote.

În același timp, s-a arătat că trebuie să se pună capăt războiului dintre Iran și Irak, să se treacă la soluționarea pe cale politică, prin tratative, a problemelor dintre cele două state.

Cei doi președinți au subliniat necesitatea unor negocieri reale între țările dezvoltate și țările în curs de dezvoltare, pentru o nouă ordine economică internațională bazată pe echitate, egalitate și avantaj reciproc, ceea ce ar avea implicații deosebit de favorabile asupra progresului economic și social al fiecărui popor, asupra păcii și stabilității în lume.

În cadrul convorbirilor a fost exprimată poziția comună a României și Republicii Elene potrivit căreia este necesar ca problemele complexe ale vieții internaționale să fie soluționate cu participarea egală a tuturor statelor, indiferent de mărimea sau orînduirea lor socială.

Președinții Nicolae Ceaușescu și Constantin Karamanlis au apreciat caracterul fructuos al convorbirilor, însemnătatea acestora pentru dezvoltarea pe mai departe a relațiilor româno-elene. A fost reafirmată hotărîrea Republicii Socialiste România și Republicii Elene de a-și intensifica cooperarea în sfera vieții internaționale, de a-și sporii contribuția la soluționarea constructivă, viabilă, în interesul popoarelor, a problemelor majore ale contemporaneității, în edificarea unui climat de pace și securitate, de încredere, înțelegere și largă colaborare în Balcani, în Europa, în întreaga lume.

Convorbirile se desfășoară într-o atmosferă de cordialitate și prietenie, de stimă și înțelegere reciprocă.

Drugi prieteni tineri, Imi face o deosebită plăcere să vă adresez dumneavoastră, participanților la seminarul internațional „Tineretul și dezvoltarea”, tuturor tinerilor din organizațiile și țările pe care le reprezentați, un salut calduros și cele mai bune urări.

Tineretul României socialiste și întregul nostru popor sint bucuroși să găzduiască această importantă manifestare consacrată Anului Internațional al Tineretului, care își propune să dezbătă și să pună în evidență noi căi și mijloace menite să ducă la întărirea conlucrării tineretului de pretutindeni în vederea creșterii participării sale active și responsabile la dezvoltarea economică și culturală științifică a națiunilor, la soluționarea marilor probleme ale contemporaneității, la fărîcirea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră, a unui viitor de pace și bunăstare.

Reuniunea voastră, dragi prieteni tineri, are loc într-o perioadă în care climatul internațional cunoaște — cu deosebire în ultimii ani — o agravare fără precedent. Se poate aprecia că, de la terminarea celui de-al doilea război mondial, amenința nu a mai traversat o situație de o asemenea încordare, de creștere a pericolului unui nou război mondial, care, inevitabil, ar duce la o catastrofă nucleară.

Stările, popoarele lumii, tinăra generație de pretutindeni sint profund îngrijorată de accelerarea cursei înarmărilor, în primul rînd a celor nucleare. În același timp, criza economică mondială, politica financiară, îndeosebi a dobînzilor înalte, au înrăutățit situația pe plan internațional. S-au mărit decalajele dintre țările bogate și cele sărace, s-au accentuat vechile contradicții și cu atât o ampliere fără precedent cele dintre statele dezvoltate și cele în curs de dezvoltare.

Toate aceste evoluții ale raporturilor internaționale se răsfrîng, în mod negativ, asupra condițiilor social-economice, de muncă și viață ale popoarelor, și îndeosebi ale tineretului, afectează într-un mod dramatic situația a sute de milioane de tineri din numeroase țări ale lumii, în primul rînd din țările în curs de dezvoltare. În legătură cu toate aceste probleme grave, care confruntă astăzi întreaga omenire și care privesc nemijlocit existența și viitorul tineretului, este firesc ca tinăra generație să se ridice și să-și spună cu hotărîre cuvîntul, să participe activ la soluționarea lor constructivă. Noi considerăm că astăzi este mai necesar ca oricînd ca tineretul de pretutindeni să-și unească eforturile și să acționeze cu mai energie — în strînsă unitate cu popoarele cărora le aparține, cu toate forțele înalte — pentru a pune capăt încordării internaționale, pentru a opri cursul pericolului la evenimentelor spre confruntare și război, spre o catastrofă nucleară. Trebuie făcut totuși pentru oprirea amplasării rachetelor americane cu rază medie de acțiune în țări vest-europene și a contramăsurilor pentru oprirea oprirea armamentelor rachetelor cu rază medie din Europa și, apoi, a oricăror arme nucleare de pe continent. De asemenea, trebuie acționat pentru oprirea militarizării spațiului cosmic, pentru a se ajunge la o reglementare a folosirii Cosmosului în scopuri pașnice.

Salutăm faptul că, recent, Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii au căutat să ajungă la inițierea unor convorbiri în scopul realizării de înțelegere reciprocă acceptabile asupra întregului complex de probleme referitoare la armamentele nucleare și cosmice. În același timp, socotim indicat ca statele și popoarele continentului european — unde s-au acumulat cele mai multe arme nucleare și a căror existență este cel mai grav amenințată — să fie mai active, să nu adopte o poziție de asteptare, ci să participe, într-o formă corespunzătoare, la negocierile pentru

realizarea unui acord privind eliminarea rachetelor cu rază medie de acțiune și, în continuare, a tuturor armelor nucleare din Europa. Astfel de acțiuni izvoarsc din răspunderea față de soarta popoarelor, a păcii în Europa și în lume.

Realitățile lumii contemporane impun, totodată, ca tineretul lumii să participe activ la eforturile pentru lichidarea subdezvoltării, pentru reglementarea justă și echitabilă a problemei datorțiilor, ce apasă greu pe umerii popoarelor, îndeosebi ale țărilor în curs de dezvoltare, pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale, bazată pe deplină egalitate și echitate, care să asigure progresul mai rapid al tuturor țărilor, în primul rînd al celor rămase în urmă, să înlesnească accesul larg și neîngrădit al popoarelor la cuceririle științei și tehnologiei moderne.

Năi apreciem că, în condițiile actuale, grija și preocuparea statelor și popoarelor pentru formarea și educarea tinerei generații reprezintă o problemă de cea mai mare însemnătate pentru viitorul omenirii, pentru progresul necontenit al civilizației umane. Fiecare stat, fiecare popor are responsabilitatea de a crește și educa tineretul în spiritul muncii și creației pentru patria careia îi aparține, al nobililor idealuri ale păcii și prieteniei, al respectului față de marile valori ale civilizației umane. În acest sens, se impun lichidarea și înlăturarea unor stări de lucruri anacronice — cum sint gonajul, analfabetismul și altele — care întîmeca viața și restringe posibilitățile de afirmare liberă a unei mari părți a tineretului lumii. Este necesar să se facă totul pentru a se deschide cîmp larg de afirmare a tinerilor, pentru a li se asigura dreptul la muncă, de a participa în mod constructiv și responsabil la viața economică și social-politică, la dezvoltarea țărilor, la eforturile de progres și civilizație ale întregii umanități. De asemenea, trebuie să se facă totul pentru împlinirea aspirației legitime a tinerilor privind democratizarea și creșterea eficienței sociale a învățămîntului, pentru accesul neîngrădit, fără restricții și discriminări, la instrucție și educație. În însușirea științei și culturii, a celor mai noi cuceriri ale cunoașterii moderne.

Trăind într-o țară liberă și independentă, aflată în plin proces de dezvoltare socialistă, tineretul românesc desfășoară o bogată activitate, fiind prezent în toate sectoarele vieții social-economice și culturale, aducîndu-și, împreună cu întregul popor, o contribuție activă la progresul și înflorirea patriei.

În spiritul politicii generale de pace și colaborare a partidului și statului nostru, tineretul țării noastre își va aduce și în viitor întreaga sa contribuție la promovarea marilor idealuri de dezvoltare liberă și independentă pe calea progresului și civilizației, a bunăstării și feteții tuturor națiunilor, în cauza generală a luptei pentru pace, pentru dezarmare, pentru apărarea dreptului suprem al popoarelor, al oamenilor — la viață, la existență liberă și demnă.

Avem ferma convingere că, acționînd unite, popoarele lumii — în rîndul cărora tineretul se afirmă ca o forță socială deosebit de importantă — pot opri cursul evenimentelor spre încordare și război, spre o catastrofă nucleară, pot asigura triumful politicii de pace și colaborare, de destindere, înțelegere și securitate internațională.

Exprimîndu-mi, încă o dată, convingerea că dezbaterea și discuțiile care vor avea loc în cadrul seminarului vor deschide noi perspective înfățișării eforturilor tineretului, luptei pentru promovarea acestor nobile idealuri, a obiectivelor de participare la dezvoltare și pace, sub semnul cărora se va desfășura Anul Internațional al Tineretului, urez succes deplin reuniunii dumneavoastră!

Vă doresc tuturor multă sănătate și fericire!

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

SEMINARUL INTERNAȚIONAL „TINERETUL ȘI DEZVOLTAREA”

(ÎN PAGINA A 3-A)

Primită cu nețămurită bucurie și înaltă mîndrie patriotică, realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român mobilizează energiile întregului nostru popor, înflăcărează conștiințele tuturor cetățenilor patriei, ferm hotărîți să traducă neabătut în viață orientările și direcțiile cuprinse în istoricele documente ale Congresului al XIII-lea

Prin telegramele și mesajele adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu, oamenii muncii de tot cuprinsul țării își exprimă sentimentele de profundă satisfacție și înaltă mîndrie patriotică pentru realegerea sa în funcția de secretar general al partidului.

Pagina a 2-a

AMPLE ACȚIUNI DE MUNCĂ PE OGOARE PENTRU FINALIZAREA GRABNICĂ A TRANSPORTULUI ȘI LIVRĂRILOR LA FONDUL DE STAT, PENTRU EFECTUAREA ARĂTURILOR ADÎNCI

● Energică mobilizare de forțe, la întreaga capacitate a formațiilor mecanice și a echipelor de cooperatori, pentru încheierea în această săptămînă a lucrărilor care au mai rămas de efectuat în cîmp.

● În numeroase zone ale țării se înregistrează rezanțe la realizarea arăturilor adînci — lucrare hotărîtoare la temelia producțiilor agricole viitoare. După o perioadă mai dificilă, acum sint create condiții bune, care trebuie folosite din plin, zi și noapte, la arături prin buna organizare a muncii în două schimburi a formațiilor de tractoare și supravegherea strictă de către specialiști a calității lucrărilor. Să se acționeze în așa fel încît să se realizeze consumurile normate de motorină, în vederea evitării risipei de carburanți. Pentru sprijinirea unităților restante să se organizeze acțiuni de întrajutorare.

● Cu toate că ne aflăm în prag de iarnă, pe cîmp au mai rămas importante cantități de produse — porumb, sfeclă de

zahăr, rădăcinoase, coceni — care trebuiau de mult adăpostite. Sub semnul maximei operativități, pînă la sfîrșitul acestei săptămîni, recolta trebuie dusă în hambare, la bazele de recepție și în bazele furajere, pentru a nu se irosi munca și eforturile materiale investite în producția agricolă a acestui an. Nu există nici o justificare pentru recolta ce se depreciază în cîmp datorită organizării necorespunzătoare a transportului și depozitării.

● Livrarea producției la fondul de stat și F.N.C. conform contractelor stabilite, o datorie patriotică a tuturor unităților agricole! Se constată mari rămîni în urmă la acest important capitol al activității economice, impunîndu-se măsuri de maximă eficiență pentru asigurarea realizării programelor și graficelor de predare a producției. Cu înaltă responsabilitate să se organizeze onorarea contractelor de livrare la fondul de stat și F.N.C.

TINERI DIN AGRICULTURĂ!

Acționați cu forțe sporite pentru încheierea grabnică a lucrărilor ce au mai rămas de efectuat în cîmp, asigurînd totodată temelie trainică viitoarelor producții, la nivelul exigențelor noii revoluții agrare, al coordonatelor stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului!



VIZITA OFICIALĂ ÎN ȚARA NOASTRĂ A PREȘEDINTELUI REPUBLICII ELENE

(ÎN PAGINA A 3-A)

Prietenă cu nețărmurită bucurie și înaltă mândrie patriotică, realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român mobilizează energiile întregului nostru popor, înflăcărează conștiințele tuturor cetățenilor patriei, ferm hotărâți să traducă neabătut în viață orientările și direcțiile cuprinse în istoricele documente ale Congresului al XIII-lea

Prin telegramele și mesajele adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu, oamenii muncii de pe tot cuprinsul țării își exprimă sentimentele de profundă satisfacție și înaltă mândrie patriotică pentru realegerea sa în funcția de secretar general al partidului

În telegrama adresată de COMITETUL JUDEȚEAN BIHOR AL P.C.R. se spune: În atmosferă înălțătoare de adâncă vibrație patriotică care luminează conștiința vie, revoluționară, a tuturor fiilor patriei, comunisti, toți oamenii muncii, fără deosebire de condiționare socială, au participat și înfocșoarează meșteșuguri ale Bihorului au permis cu neșă și bucurie, cu sentimente de profundă dragoste, stăruie și prețuire, realegerea dumeavoastră, la Congresul al XIII-lea, determinând înscrisă României într-un nou stadiu de dezvoltare, înălțarea ei în constelația comunismului.

mezi care fundamentează noi teze și idei de excepțională valoare teoretică și practică pentru edificarea socialismului și comunismului pe pământul patriei, pentru rezolvarea marilor probleme cu care se confruntă lumea contemporană. Impresii cu înțelegere și înțelegere a oamenilor muncii din județul Cluj — ridică la o nouă și înfocșoarează viață materială și spirituală — au fost convingerea înflăcărată și activitatea dumeavoastră, îndreptată în fruntea partidului și a țării și asigură în continuare exemplară a hotărârilor istorice adoptate de Congresul al XIII-lea, determinând înscrisă României într-un nou stadiu de dezvoltare, înălțarea ei în constelația comunismului.

Ne angajăm solemn, mult iubite și stimabile tovarășe secretar general, că ne vom dăruia toate forțele, înțelegerea și energia creatoare spre a îndeplini neabătut prevederile de plan pe acest an, pe ansamblul actualului cincinal, sarcinile ce ne stau în fața noastră, obiectivele adoptate de înaltul forum al comunistilor români, sporindu-ne mereu contribuția la dezvoltarea economică și socială a patriei, lășind peste umeri generațiilor viitoare, noi și grandioase realizări, demne de epoca marilor izbiri socialiste pe care o parcurgem, așa cum ne însușim mărul dumeavoastră exemplu.

Comunistii, toți oamenii muncii — români și maghiari — din județul Covasna — se arată în telegrama adresată de COMITETUL JUDEȚEAN COVASNA AL P.C.R. — au trăit momente de puternică vibrație patriotică, de nemărginită bucurie și profundă satisfacție în clipa de mare semnificație politică în care, exprimând voiața tuturor fiilor acestui pământ, Congresul partidului nostru v-a reales în funcția supremă de secretar general al partidului, împlinind astfel vreața întregii țări. Acest moment de covârșitoare însemnătate în viața social-politică a țării va rămâne înscris cu litere de aur în marea carte a istoriei patriei, confirmând minunata unitate a întregului popor în jurul partidului, al dumeavoastră, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, strălucit arhitect revoluționar al României moderne, personalitate de înaltă prestigiu și înaltă autoritate în domeniul științific, literar și artistic, revoluționar, călăt看 în înaltă școală a luptei clasei muncitoare, de apărare a intereselor vitale ale națiunii. Faptele noastre vor exprima totdeauna încrederea în vitorul luminos, prețuirea și iubirea ardentă pentru dumeavoastră, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, personalitate de înalt prestigiu și autoritate a contemporaneității, militan de seamă al mișcării comuniste și muncitorești mondiale.

Înălțurii istoricele hotărâri adoptate de Congresul al XIII-lea, a programelor de dezvoltare economică și socială a țării, contribuind astfel la realizarea continuă a patriei noastre scumpe spre piscirile civilizației socialiste, spre zorii de aur al comunismului. Va vom urma necontenit înflăcăratul exemplu, muncind și acționând în spiritul indicațiilor dumeavoastră, al exigențelor noi etape de dezvoltare a patriei, pentru realizarea exemplară a sarcinilor ce ne revin, angajându-ne să obținem suplimentar, în anul viitor, o producție industrială de 65 milioane lei, să punem în funcțiune în devans 5 obiective industriale și să realizăm înalte de termen parametrilor proiectați în noile capacități ale întreprinderilor de matriță și pieșe din fontă Odorheiu Secuiesc, de tractoare și celei de producție industrială pentru construcții căi ferate din Miercurea Ciuc. De asemenea, ne angajăm să punem în valoare, înainte de termen, rezervele de substanțe minerale utile din teritoriu, să obținem producții sporite la culturile de cartofi, sfeclă de zahăr, porumb și în, să depășim efectivele de animale, contribuind astfel la înfăptuirea programului de autoaprovizionare a populației.

Comunistii, toți cei ce trăim și muncim pe înfocșoarele meleaguri ialomitene, împreună cu întreaga țară — se arată în telegrama adresată de COMITETUL JUDEȚEAN IALOMIȚA AL P.C.R. — am urmărit cu nețărmurită bucurie și înaltă satisfacție întreaga desfășurare a lucrărilor Congresului al XIII-lea al partidului, am participat direct, cu gândul și fapta noastră, la mărul act politic, emoționant, al reinvestiturii dumeavoastră în înalta funcție de secretar general al partidului, hotărâre ce atestă cu putere că avem

un popor, un partid și o singură voință neîmpărțită, aceea de a să și murem în frunte, pe dumeavoastră, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit și prețuit fiu al poporului, care ne asigură că politica Partidului Comunist Român, de înfocșoare a patriei, de înălțare neabătută pe calea progresului și civilizației socialiste și comuniste va fi îndeplinită.

Acasă uramii și suprană rațiune, cu semnificații deosebite în viața politică a țării, ce înălțăm și sentimentele de profundă prețuire și recunoștință ale comunistilor, ale tuturor fiilor acestui pământ, în fața dumeavoastră, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, eminent conducător de partid și de stat, comunist și revoluționar și peșteră înaltă, apreciat și prețuit pretutindeni ca apărător al libertății sociale, luptător neobosit pentru pace și colaborare multilaterală între popoare, călăt看 în înaltă școală a luptei clasei muncitoare, de apărare a intereselor vitale ale națiunii, pentru perfecționarea continuă a muncii politico-organizatorice a organelor și organizațiilor de partid, constituite cel mai ilustru model de muncă și luptă revoluționară, un pilduitor exemplu de slujire fără preget a celor mai scumpe idealuri ale neamului strămoșesc.

Magistrul Raport pe care l-ați prezentat la marea forum al comunistilor români reprezintă un document programatic de încomensabilă forță creatoare, reivid cu strălucire spiritul revoluționar, intens novator, al gândirii și acțiunii dumeavoastră, docu-

mentul nostru popor, cea mai înaltă garanție pentru ridicarea poporului și patriei pe noi culme de civilizație, pentru înfocșoare independentei și suveranității României socialiste, pentru înfăptuirea politicii partidului de colaborare internațională, de realizare a unei pați trănice în lume. Ne angajăm, iubite tovarășe secretar general, că va vom urma neabătut în cele mai cuceritoare gândiri și fapte, spre binele patriei și al poporului, edificării vieții noi, comuniste în România.

Comunistii, toți oamenii muncii — români și maghiari — din județul Covasna — se arată în telegrama adresată de COMITETUL JUDEȚEAN COVASNA AL P.C.R. — au trăit momente de puternică vibrație patriotică, de nemărginită bucurie și profundă satisfacție în clipa de mare semnificație politică în care, exprimând voiața tuturor fiilor acestui pământ, Congresul partidului nostru v-a reales în funcția supremă de secretar general al partidului, împlinind astfel vreața întregii țări. Acest moment de covârșitoare însemnătate în viața social-politică a țării va rămâne înscris cu litere de aur în marea carte a istoriei patriei, confirmând minunata unitate a întregului popor în jurul partidului, al dumeavoastră, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, strălucit arhitect revoluționar al României moderne, personalitate de înaltă prestigiu și înaltă autoritate în domeniul științific, literar și artistic, revoluționar, călăt看 în înaltă școală a luptei clasei muncitoare, de apărare a intereselor vitale ale națiunii. Faptele noastre vor exprima totdeauna încrederea în vitorul luminos, prețuirea și iubirea ardentă pentru dumeavoastră, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, personalitate de înalt prestigiu și autoritate a contemporaneității, militan de seamă al mișcării comuniste și muncitorești mondiale.

Înălțurii istoricele hotărâri adoptate de Congresul al XIII-lea, a programelor de dezvoltare economică și socială a țării, contribuind astfel la realizarea continuă a patriei noastre scumpe spre piscirile civilizației socialiste, spre zorii de aur al comunismului. Va vom urma necontenit înflăcăratul exemplu, muncind și acționând în spiritul indicațiilor dumeavoastră, al exigențelor noi etape de dezvoltare a patriei, pentru realizarea exemplară a sarcinilor ce ne revin, angajându-ne să obținem suplimentar, în anul viitor, o producție industrială de 65 milioane lei, să punem în funcțiune în devans 5 obiective industriale și să realizăm înalte de termen parametrilor proiectați în noile capacități ale întreprinderilor de matriță și pieșe din fontă Odorheiu Secuiesc, de tractoare și celei de producție industrială pentru construcții căi ferate din Miercurea Ciuc. De asemenea, ne angajăm să punem în valoare, înainte de termen, rezervele de substanțe minerale utile din teritoriu, să obținem producții sporite la culturile de cartofi, sfeclă de zahăr, porumb și în, să depășim efectivele de animale, contribuind astfel la înfăptuirea programului de autoaprovizionare a populației.

Comunistii, toți cei ce trăim și muncim pe înfocșoarele meleaguri ialomitene, împreună cu întreaga țară — se arată în telegrama adresată de COMITETUL JUDEȚEAN IALOMIȚA AL P.C.R. — am urmărit cu nețărmurită bucurie și înaltă satisfacție întreaga desfășurare a lucrărilor Congresului al XIII-lea al partidului, am participat direct, cu gândul și fapta noastră, la mărul act politic, emoționant, al reinvestiturii dumeavoastră în înalta funcție de secretar general al partidului, hotărâre ce atestă cu putere că avem

un popor, un partid și o singură voință neîmpărțită, aceea de a să și murem în frunte, pe dumeavoastră, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit și prețuit fiu al poporului, care ne asigură că politica Partidului Comunist Român, de înfocșoare a patriei, de înălțare neabătută pe calea progresului și civilizației socialiste și comuniste va fi îndeplinită.

Acasă uramii și suprană rațiune, cu semnificații deosebite în viața politică a țării, ce înălțăm și sentimentele de profundă prețuire și recunoștință ale comunistilor, ale tuturor fiilor acestui pământ, în fața dumeavoastră, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, eminent conducător de partid și de stat, comunist și revoluționar și peșteră înaltă, apreciat și prețuit pretutindeni ca apărător al libertății sociale, luptător neobosit pentru pace și colaborare multilaterală între popoare, călăt看 în înaltă școală a luptei clasei muncitoare, de apărare a intereselor vitale ale națiunii, pentru perfecționarea continuă a muncii politico-organizatorice a organelor și organizațiilor de partid, constituite cel mai ilustru model de muncă și luptă revoluționară, un pilduitor exemplu de slujire fără preget a celor mai scumpe idealuri ale neamului strămoșesc.

Magistrul Raport pe care l-ați prezentat la Congresul al XIII-lea, a programelor de dezvoltare economică și socială a țării, contribuind astfel la realizarea continuă a patriei noastre scumpe spre piscirile civilizației socialiste, spre zorii de aur al comunismului. Va vom urma necontenit înflăcăratul exemplu, muncind și acționând în spiritul indicațiilor dumeavoastră, al exigențelor noi etape de dezvoltare a patriei, pentru realizarea exemplară a sarcinilor ce ne revin, angajându-ne să obținem suplimentar, în anul viitor, o producție industrială de 65 milioane lei, să punem în funcțiune în devans 5 obiective industriale și să realizăm înalte de termen parametrilor proiectați în noile capacități ale întreprinderilor de matriță și pieșe din fontă Odorheiu Secuiesc, de tractoare și celei de producție industrială pentru construcții căi ferate din Miercurea Ciuc. De asemenea, ne angajăm să punem în valoare, înainte de termen, rezervele de substanțe minerale utile din teritoriu, să obținem producții sporite la culturile de cartofi, sfeclă de zahăr, porumb și în, să depășim efectivele de animale, contribuind astfel la înfăptuirea programului de autoaprovizionare a populației.

În telegrama adresată de COMITETUL JUDEȚEAN CLUJ AL P.C.R. se arată: Deopotrivă cu toți cei ce trăiesc și muncesc pe meleagurile noastre străbune, locuitorii județului Cluj — au înțeles învestirea dumeavoastră, de către Congresul al XIII-lea, în fruntea partidului, un act politic fundamental, care constituie opțiunea istorică a întregului partid și popor, înălțare de grantă în înfăptuirea marilor hotărâri ale Congresului al XIII-lea, a împlinirii idealurilor supreme ale națiunii, înscrisă în programul făturii societății socialiste multilaterale dezvoltate și înălțurii țării spre comunism, consacându-vă, cu pilduitor eroism, întreaga viață progresului patriei și fericirii poporului, cauzei păcii și socialismului. Dumeavoastră, mult iubite și stimată tovarășe secretar general, intrucați cu strălucire cele mai alese virtuți ale neamului nostru — geniu și creator, înflăcărat dragostea față de pământul scump al țării, înaltă omenie, vocație de pace și înțelegere cu toate popoarele, pe temeliurile inalienabile ale independenței, suveranității și respectului reciproc.

Prin votul unanim al participării la marea forum al comunistilor a răsunat glasul întregului popor, au fost exprimate sentimentele de profundă dragoste și aleasă stimă pe care toți cetățenii țării le poartă celui mai iubit fiu al națiunii, revoluționarului consecvent, patriotului înflăcărat, bărbatul de stat de mare autoritate în viața politică internațională. Această opțiune fundamentală, înțelegerea și înțelegerea întregului popor de a urma neabătut politica partidului nostru de a înfăptui fără preget hotărârile de importanță istorică adoptate de Congresul al XIII-lea.

În telegrama adresată de COMITETUL JUDEȚEAN DOLJ AL P.C.R. se arată: Va rugăm să ne îngăduiți să vă mărturisim, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că restea reinvestiturii dumeavoastră în cea mai înaltă funcție de partid a stimat în rindul celor aproape 100.000 de comunisti doljeni, al tuturor celor peste 750.000 de locuitori ai județului nostru, ca de aștepta în inimile tuturor celor ce muncesc și trăiesc pe meleagurile mereu mai înfocșoare ale României socialiste, un entuziasm nelămurit și o înaltă satisfacție. Vedem cu toții, în această istorică realegere, validarea unui act de voință a întregului popor, izvoriți din dragostea fierbinte, respectul

cu împlinirea a aproape două decenii de când vă aflați în fruntea partidului nostru comunist, circumdat cu fermitate comunistă, într-un spirit profund novator și revoluționar, destinate poporului în procesul complex al dezvoltării economice și sociale, al edificării unei politici de pace și colaborare între toate popoarele și statele lumii. Sub conducerea înțeleaptă și clarvăzătoare a partidului nostru comunist, a dumeavoastră, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, în acești ani glorioși, care reprezintă perioada cea mai bogată și fertilă din istoria țării, a avut loc o puternică înfocșoare a tuturor domeniilor de activitate, a întregii noastre societăți.

Vă asigurăm că vom acționa fără preget, în spiritul indicațiilor dumeavoastră, al exigențelor noi etape de dezvoltare a patriei, pentru realizarea exemplară a sarcinilor ce ne revin, angajându-ne să obținem suplimentar, în anul viitor, o producție industrială de 65 milioane lei, să punem în funcțiune în devans 5 obiective industriale și să realizăm înalte de termen parametrilor proiectați în noile capacități ale întreprinderilor de matriță și pieșe din fontă Odorheiu Secuiesc, de tractoare și celei de producție industrială pentru construcții căi ferate din Miercurea Ciuc. De asemenea, ne angajăm să punem în valoare, înainte de termen, rezervele de substanțe minerale utile din teritoriu, să obținem producții sporite la culturile de cartofi, sfeclă de zahăr, porumb și în, să depășim efectivele de animale, contribuind astfel la înfăptuirea programului de autoaprovizionare a populației.

Comunistii, toți cei ce trăim și muncim pe înfocșoarele meleaguri ialomitene, împreună cu întreaga țară — se arată în telegrama adresată de COMITETUL JUDEȚEAN IALOMIȚA AL P.C.R. — am urmărit cu nețărmurită bucurie și înaltă satisfacție întreaga desfășurare a lucrărilor Congresului al XIII-lea al partidului, am participat direct, cu gândul și fapta noastră, la mărul act politic, emoționant, al reinvestiturii dumeavoastră în înalta funcție de secretar general al partidului, hotărâre ce atestă cu putere că avem

un popor, un partid și o singură voință neîmpărțită, aceea de a să și murem în frunte, pe dumeavoastră, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit și prețuit fiu al poporului, care ne asigură că politica Partidului Comunist Român, de înfocșoare a patriei, de înălțare neabătută pe calea progresului și civilizației socialiste și comuniste va fi îndeplinită.

Acasă uramii și suprană rațiune, cu semnificații deosebite în viața politică a țării, ce înălțăm și sentimentele de profundă prețuire și recunoștință ale comunistilor, ale tuturor fiilor acestui pământ, în fața dumeavoastră, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, eminent conducător de partid și de stat, comunist și revoluționar și peșteră înaltă, apreciat și prețuit pretutindeni ca apărător al libertății sociale, luptător neobosit pentru pace și colaborare multilaterală între popoare, călăt看 în înaltă școală a luptei clasei muncitoare, de apărare a intereselor vitale ale națiunii, pentru perfecționarea continuă a muncii politico-organizatorice a organelor și organizațiilor de partid, constituite cel mai ilustru model de muncă și luptă revoluționară, un pilduitor exemplu de slujire fără preget a celor mai scumpe idealuri ale neamului strămoșesc.

● Toate marile realizări ce stau înscris cu litere de aur în cartea izbinzilor socialiste ale poporului, toate idealurile și năzuințele noastre spre mai bine poartă amprenta puternicei dumeavoastră personalități, a însușirilor de genial conducător, de strălucit gânditor și om de acțiune cu o profundă capacitate de analiză științifică a vieții social-politice românești, a problemelor fundamentale cu care se confruntă omenirea.

● Pentru noi, eroica și neostentivă dumeavoastră activitate, stilul de muncă dinamic, exigențelor, bazat în permanență pe cunoașterea temeinică a realităților, pe dialogul cu făturii bunurilor materiale și spirituale în vederea creșterii rolului conducător al partidului, de centru vital din care emană lumina și vigoarea întregii națiuni, pentru perfecționarea continuă a muncii politico-organizatorice a organelor și organizațiilor de partid, constituite cel mai ilustru model de muncă și luptă revoluționară, un pilduitor exemplu de slujire fără preget a celor mai scumpe idealuri ale neamului strămoșesc.

● Exprimăm din adincul inimilor noastre tinere conducerii partidului, dumeavoastră personal, scumpe și iubite conducător, cele mai vii mulțumiri pentru tot ce s-a realizat în țara noastră în cei 40 de ani de libertate și în mod deosebit în perioada de după istoricul Congres al IX-lea al partidului, etapa celor mai grandioase citorii pe pământul patriei, denumită, cu justificat teamei, „Epoca Ceaușescu”.

Felicitări adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu cu ocazia realegerii în funcția de secretar general al P.C.R.

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

Președinte al Republicii România
Președinte Republicii Socialiste România
București

În numele tovarășilor din Comitetul Central al Uniunii Comuniste din România și al tuturor cetățenilor țării, vă felicităm cu ocazia realegerii în funcția de secretar general al P.C.R. și vă asigurăm că toată populația țării vă va susține în toate activitățile voastre.

ALU SUKRIA
Președinte Comitetului Central al Uniunii Comuniste din Indonezia

Excelenței Sale Domnul NICOLAE CEAUȘESCU

Președinte Republicii Socialiste România

În numele tovarășilor din Uniunea Sovietică și al tuturor cetățenilor țării, vă felicităm cu ocazia realegerii în funcția de secretar general al P.C.R. și vă asigurăm că toată populația țării vă va susține în toate activitățile voastre.

FERDINAND E. MARCOS
Președinte Republicii Filipine

Excelenței Sale Domnul NICOLAE CEAUȘESCU

Președinte Republicii Socialiste România

În numele tovarășilor din Uniunea Sovietică și al tuturor cetățenilor țării, vă felicităm cu ocazia realegerii în funcția de secretar general al P.C.R. și vă asigurăm că toată populația țării vă va susține în toate activitățile voastre.

VOHEI KONO
Președinte Comitetului Central al Japoniei

TELEGRAMĂ

Excelenței Sale Domnul MICHAEL DE LA MADRID HURTADO

Președinte Republicii Chile

În numele tovarășilor din Uniunea Sovietică și al tuturor cetățenilor țării, vă felicităm cu ocazia realegerii în funcția de secretar general al P.C.R. și vă asigurăm că toată populația țării vă va susține în toate activitățile voastre.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președinte Republicii Socialiste România

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

ARĂTURI, ÎNCHEIATE PE TOATE SUPRAFEȚELE PINĂ LA SFÎRSITUL ANULUI ȘAPTEAMINI!

Tranziția A.C.E.S.T. 30000, Marea Română, înregistră în acest an o producție record de cereale realizată în țară și o producție record de carne și produse lactate. În țara noastră, în anul 1964, s-a realizat o producție record de cereale și carne și produse lactate. În țara noastră, în anul 1964, s-a realizat o producție record de cereale și carne și produse lactate.

VIZITA OFICIALĂ ÎN TARA NOASTRĂ A PREȘEDINTELUI REPUBLICII ELENE

LA MUZEUL DE ISTORIE AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

Marșalul Republicii Eleni, Constantin Karamanlis, împreună cu soția sa, s-a deplasat în vizită oficială în țara noastră, în cadrul unei misiuni oficiale de prietenie.

PRIMERA SEFIOR MISIONULUI DIPLOMATIC A CREDITAȚII ÎN TARA NOASTRĂ

Marșalul Republicii Eleni, Constantin Karamanlis, împreună cu soția sa, s-a deplasat în vizită oficială în țara noastră, în cadrul unei misiuni oficiale de prietenie.

DEPURAREA UNEI COROANE DE FIORI

În cadrul unei misiuni oficiale de prietenie, marșalul Republicii Eleni, Constantin Karamanlis, împreună cu soția sa, s-a deplasat în țara noastră.

Pe șantierul Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

AGENDA

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

LUCRĂRI DE CALITATE LA TEMELIA RECOLTELOR BOGATE

Lucrările de calitate la temelia recoltelor bogate sunt realizate în țara noastră, în cadrul unei misiuni oficiale de prietenie.

Lucrările de calitate la temelia recoltelor bogate sunt realizate în țara noastră, în cadrul unei misiuni oficiale de prietenie.

Lucrările de calitate la temelia recoltelor bogate sunt realizate în țara noastră, în cadrul unei misiuni oficiale de prietenie.

Lucrările de calitate la temelia recoltelor bogate sunt realizate în țara noastră, în cadrul unei misiuni oficiale de prietenie.

Lucrările de calitate la temelia recoltelor bogate sunt realizate în țara noastră, în cadrul unei misiuni oficiale de prietenie.

SEMINARUL INTERNAȚIONAL „TINERETUL ȘI DEZVOLTAREA”

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

TV

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

ENIL STANCIU

Un grup de specialiști din țara noastră s-a deplasat în România pentru a participa la lucrările de proiectare și execuție a Sistemului hidroenergetic și de navigație Portile de Fier II.

Înălțată apreciere pentru spiritul realist și caracterul constructiv ale Raportului prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la cel de-al XIII-lea Congres al P.C.R.

Presa din numeroase țări ale lumii publică ample relații consacrate hotărârilor Congresului al XIII-lea al P.C.R. de reelegere a tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului, documentelor adoptate de înaltul forum al comunistilor români.

Se relevă încrederea întregului nostru popor în conducătorul încreștat al României socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de al cărui nume sînt indisolubil legate marile realizări ale perioadei de după Congresul al IX-lea al partidului, reelegerea sa constituind garanția că patria noastră va obține în viitor și călăuzirea progresului și civilizației, chează continuării și orientării principale și constructive ale politicii externe, de largă deschidere a țării noastre.

Presă de peste hotare dă o înaltă apreciere spiritului realist și caracterului constructiv ale Raportului prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Congresul al XIII-lea al P.C.R., subliniind că acesta sînt în deplină concordanță cu interesele fundamentale ale cauzei păcii, libertății și progresului în lume.

Sub titlul „Succesele obținute sînt opera întregului popor”, în ziarul „Rude Pravo”, organ central al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, au apărut extrase ample din Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, subliniind ideile de bază cu subtitlul ca „Schimbări calitative în economie”, „Acțiuni de perfecționare a muncii de partid”, „Eforturi pentru menținerea păcii și colaborării”, „Negociere constituie calea unică de rezolvare a problemelor”.

După ce este relevată aprecierea că actualul Congres reprezintă un eveniment de importanță deosebită în viața partidului și a poporului român, se relevă că forumul comunistilor români a fost convocat la trei luni după sărbătorirea a 40 de ani de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă. Sînt înfățișate rezultatele obținute în activitatea depusă pentru îndeplinirea sarcinilor planului cincinal, schimbările calitative din economia românească, succesele obținute în domeniul comerțului exterior, justele politici de industrializare accelerată a țării, trecerea la realizarea celei de-a treia etape a Programului partidului, întărirea rolului conducător al partidului, dezvoltarea democrației socialiste, importanța activității organizațiilor de masă și obștești.

În continuare sînt redate pasajele referitoare la evoluția situației internaționale în ultimii ani, consensul continuării procesului de dezvoltare și cooperare de dezarmare, în primul rând nucleară, Conferința de la Stockholm, pericolul militarizării spațiului cosmic, propunerile sovietice și convocarea conferinței internaționale sub egida O.N.U. pentru pace, aprofundarea contradicțiilor dintre țările în curs de dezvoltare și statele capitaliste, dezvoltate, soluționarea pe cale pașnică a problemelor internaționale. Sînt relevate și pasajele care subliniază relațiile României cu țările socialiste, precum și poziția țării noastre privind consolidarea relațiilor cu toate partidele comuniste și mișcărilor.

Același ziar a informat despre desfășurarea lucrărilor Congresului, despre rapoartele Comisiei Centrale de Revizie a P.C.R. și Comisiei de Validare a delegațiilor rostite de delegații la Congres.

Ziarul cehoslovac „Prace” redă la rîndul său ample extrase din Raport, avînd subtitlurile: „Programul dezvoltării economice”, „Crestea autoritatea partidului”, „Sprijin politicii de pace”, „Rezolvarea problemelor prin negocieri”.

Televiziunea cehoslovacă și postul de radio au difuzat în formatul de lucru la lucrările Congresului, extrase din Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Presă, radioul și televiziunea poloneză au acordat atenție deosebită lucrărilor Congresului al XIII-lea al P.C.R.

Ziarul „Trybuna Ludu”, organ al C.C. al Partidului Muncitoresc Unu Polonez, a inserat o amplă corespondență din București intitulată „Cel XIII-lea Congres al P.C.R. — Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu”, în care s-au scos în evidență sublinierile secretarului general al partidului nostru privind dezvoltarea economică al XIII-lea al P.C.R. desfășurat în anul celei de-a 40-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și înfățișarea rolului economic și social din această perioadă. În 1984 — se arată în corespondență, citindu-se din Raport — producția industrială este de 100 de ori mai mare decît cea din anul 1945, iar producția agricolă este de aproape 7 ori. Venitul național a crescut de 32 de ori. În perioada respectivă (1945—1984) au fost create 6 milioane locuri de muncă. Cîrca 80 la sută dintre cetățenii României locuiesc în case noi.

În continuare au fost redat pasaje ample din Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, accentul fiind pus pe cele referitoare la realizarea sarcinilor cincinalului 1986—1990. În capitolul intitulat „Programul dezvoltării economice și sociale”, corespondența prezintă pe larg direcțiile de dezvoltare economică și socială în cincinalul 1986—1990, scotînd în evidență sarcinile din sectorul relațiilor economice internaționale și subliniind rolul de creștere a operațiunilor de comerț exterior.

În perspectiva anului 2000 sub acest titlu sînt prezentate orientările de perspectivă privind dezvoltarea economică și socială a României pînă în anul 2000.

De asemenea, ziarul înfățișează aprecierile tovarășului Nicolae Ceaușescu în legătură cu actuala încercare internațională, oprirea cursei înarmărilor, necesitatea încheierii cu succes a Conferinței de la Stockholm, interzicerea militarizării Cosmosului.

semnificația istorică a Congresului al XIII-lea al partidului pentru dezvoltarea în continuare și întărirea României socialiste.

Principalele cotidiene din Grecia au reflectat pe larg desfășurarea lucrărilor Congresului al XIII-lea al P.C.R. în articole și comentarii se fac referiri la Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, evidențindu-se eforturile făcute de șeful statului român pentru crearea unei Europe eliberate de arme nucleare, pentru înlăturarea pericolului unei conflagrații mondiale cu consecințe catastrofale pentru oamenzii omului.

Cotidianul „Kathimerini” notează, printre altele, că șeful statului român a repetat apelul adresat S.U.A. și U.R.S.S. de a opri producerea de rachete și de a le înlătura pe cele deja existente în Europa, precum și de a lichida armele nucleare în general. Niciodată de la cel de-al doilea război mondial subliniază ziarul, citind aprecierea președintelui Nicolae Ceaușescu — omenirea nu a cunoscut o tensiune mai mare și niciodată pericolul izbucnirii unui nou război nuclear — a fost atît de arduă inevitabilă a o catastrofă nucleară mondială.

Președintele Ceaușescu — se arată în continuare — a relevat că România sprînză începerea simultană de negocieri între N.A.T.O. și Tratatul de la Varșovia pentru reducerea înarmărilor și a forțelor armate, a condamnat militarizarea spațiului cosmic și a adresat un apel la crearea de zone denucleezate în Balcani și în alte părți ale Europei.

Ziarul „Rizospastisi” relevă că România acționează energie pentru dezvoltarea colaborării multilaterale între țările balcanice pentru transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii, lipsită de arme nucleare și baze militare străine. Președintele Nicolae Ceaușescu a adresat un apel tuturor țărilor balcanice

mente principale dezbătute la Congres.

Televiziunea finlandeză a prezentat cuvîntarea de încheiere a lucrărilor Congresului, rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu, evidențiuîndu-se entuziasmul delegaților și invitaților la forumul comunistilor români.

Ziarul venezolez „El Nacional” a publicat, sub titlul „40 de ani de la revoluție — România își propune să modernizeze producția sa”, un articol în care președintele Nicolae Ceaușescu a prezentat Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român.

Se subliniază că o analiză profundă a acestui document scote în evidență cu maximă forță responsabilitatea cu care românii asază la baza viitorului națiunii lor structuri tehnico-productive, social-economice și politice menite să permită progresul susținut și multilateral al țării noastre.

Prin fundamentarea sa, precum și prin semnificațiile majore și implicațiile sociale, Direcțiile reflectă activitatea profund științifică, de mare anvergură, a activității secretariatului general al Partidului Comunist Român, președintelui Nicolae Ceaușescu — continuă articolul.

Sînt subliniate succesele obținute de poporul român în toate domeniile vieții economice, sociale și politice în ultimii 40 de ani de dezvoltare liberă și independentă și mai ales după Congresul al IX-lea al partidului, care a semnat o serie de decizii principale orientări privind dezvoltarea economică și socială a țării noastre cuprinse în Direcțiile.

Ziarul mexican „El Dia” a publicat extrase din Raportul Comitetului Central prezentat de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, Congresului al XIII-lea al P.C.R. în artichelă semnificativă. Ideile de pace și înțelegere între popoare, ca orientări de bază ale politicii externe românești, ale activității președintelui Nicolae Ceaușescu. Sînt, de asemenea, relevată sublinierile șefului statului român de a se ajunge cît mai curînd, în mod simultan, la desființarea ambelor alianțe militare — Tratatul de la Varșovia și N.A.T.O., subliniindu-se că România este în interesul său să aplice aceste două direcții de politică externă.

Articolul evidențiază necesitatea exprimată la tribuna Congresului de tovarășul Nicolae Ceaușescu, că înaltă apreciere a Societății s-a reia cît mai curînd posibilitățile pentru interzicerea armelor nucleare, spre a se evita o catastrofă atomică.

Mijloacele de informare din Irak au manifestat un interes constant desfășurării lucrărilor Congresului al XIII-lea al partidului și bilanțului activității sale în ultimii 40 de ani de la revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August.

Posturile de televiziune irakiene s-au prezentat pe larg succesele de la lucrările Congresului, evidențiuînd importanța acestor negocieri, în vederea păcii și colaborării între popoarele românești. Televiziunea irakiană a relevat mijloace de informare în ceea ce privește, totodată, ideile exprimate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în Raport. Au fost puse în lumină conștientizarea secretariatului general privind situația internațională, necesitatea de a vedea pe deplin înțelegerea și înțelegerea dintre popoare și țări, de a asigura dezvoltarea și progresul în Europa și în întreaga lume.

În articolul „Nicolae Ceaușescu a fost secretar general al P.C.R.”, cotidianul „Il Giornale”, din Italia, a dedicat un comentariu lucrărilor Congresului al XIII-lea al P.C.R. subliniind: Congresul al XIII-lea al P.C.R. a avut efect deosebit de real, pe un nivel înalt, pe președintele Nicolae Ceaușescu în funcția de secretar general al partidului, prezentată la Congres.

Ziarul „The Straits Times”, din Singapore, a făcut un comentariu la realizarea, în unanimitate, de către Congresul al XIII-lea, a tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român.

Radiodifuziunea și televiziunea cehoslovacă au relatat pe larg despre desfășurarea lucrărilor Congresului al XIII-lea al P.C.R. subliniind că Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu și Direcțiile cu privire la dezvoltarea economică și socială a României în cincinalul 1986—1990 și orientările de perspectivă pînă în anul 2000 deschid orizonturi largi și luminoase de dezvoltare economică și socială a României socialiste.

Subliniind ideile cuprinse în Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, ziarul „Zoriei Na” din Jamahiriya Arabă Libiană Populară Socialistă a relevat preocupările la Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român a numeroase delegații de partid de pe toate continentele.

Sub titlul „Ceaușescu reales”, cotidianul „Le Journal d'Egypte” a evidențiat faptul că reelegerea președintelui Nicolae Ceaușescu în înalta funcție de secretar general al P.C.R. reprezintă expresia hotărîrii unanime a poporului român de a avea în continuare în fruntea partidului și statului, pe bărbatul cu care se identifică epoca celor mai bogate împliniri din istoria României.

DE PESTE HOTARE

stiri, note, comentarii • stiri, note, comentarii

SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ A REPUBLICII POPULARE SOCIALISTE ALBANIA

RAMIZ ALIA
Președintele Prezidiului Adunării Populare a Republicii Populare Socialiste Albania

ADIL CARCANI
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Socialiste Albania

Cu ocazia jubileului celei de-a 40-a aniversări a eliberării Albaniei și a victoriei revoluției populare, în numele poporului român, al Consiliului de Stat, al Consiliului de Miniștri, precum și al nostru personal, vă adresăm cuferențelor și poporului albanez calde felicitări și cele mai sincere urări de succes în dezvoltarea și înflorirea continuă a Albaniei socialiste.

Ne exprimăm convingerea că relațiile tradiționale de prietenie și colaborare româno-albaneze se vor dezvolta tot mai mult în interesul țării și popoarelor noastre, al păcii și înțelegerii în Europa și în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Poporul albanez sărbătorește, la 29 noiembrie, împlinirea a 40 de ani de la eliberarea țării, moment de răscruce în destinele sale istorice, care a încununat lupta eroică a pădărilor, a maselor populare, în frunte cu comunistii, împotriva forțelor de ocupație ale Italiei fasciste și Germaniei hitleriste. Evenimentul din toamna anului 1944 avea să constituie o etapă decisivă în dezvoltarea țării, capabilă să asigure un înalt nivel de civilizație materială și spirituală tuturor cetățenilor țării, indiferent de naționalitate.

Prin fundamentarea sa, precum și prin semnificațiile majore și implicațiile sociale, Direcțiile reflectă activitatea profund științifică, de mare anvergură, a activității secretariatului general al Partidului Comunist Român, președintelui Nicolae Ceaușescu — continuă articolul.

Sînt subliniate succesele obținute de poporul român în toate domeniile vieții economice, sociale și politice în ultimii 40 de ani de dezvoltare liberă și independentă și mai ales după Congresul al IX-lea al partidului, care a semnat o serie de decizii principale orientări privind dezvoltarea economică și socială a țării noastre cuprinse în Direcțiile.

Ziarul mexican „El Dia” a publicat extrase din Raportul Comitetului Central prezentat de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, Congresului al XIII-lea al P.C.R. în artichelă semnificativă. Ideile de pace și înțelegere între popoare, ca orientări de bază ale politicii externe românești, ale activității președintelui Nicolae Ceaușescu. Sînt, de asemenea, relevată sublinierile șefului statului român de a se ajunge cît mai curînd, în mod simultan, la desființarea ambelor alianțe militare — Tratatul de la Varșovia și N.A.T.O., subliniindu-se că România este în interesul său să aplice aceste două direcții de politică externă.

Articolul evidențiază necesitatea exprimată la tribuna Congresului de tovarășul Nicolae Ceaușescu, că înaltă apreciere a Societății s-a reia cît mai curînd posibilitățile pentru interzicerea armelor nucleare, spre a se evita o catastrofă atomică.

Mijloacele de informare din Irak au manifestat un interes constant desfășurării lucrărilor Congresului al XIII-lea al partidului și bilanțului activității sale în ultimii 40 de ani de la revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August.

Posturile de televiziune irakiene s-au prezentat pe larg succesele de la lucrările Congresului, evidențiuînd importanța acestor negocieri, în vederea păcii și colaborării între popoarele românești. Televiziunea irakiană a relevat mijloace de informare în ceea ce privește, totodată, ideile exprimate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în Raport. Au fost puse în lumină conștientizarea secretariatului general privind situația internațională, necesitatea de a vedea pe deplin înțelegerea și înțelegerea dintre popoare și țări, de a asigura dezvoltarea și progresul în Europa și în întreaga lume.

Sărbătoarea Mauritaniei

Excelenței Sale

Locotent-colonel

MOHAMED KHOUNA OULD HADALLA

Președintele Comitetului Militar de Salvare Națională, Șeful statului Republica Islamică Mauritania

Cu prilejul celei de-a 24-a aniversări a proclamării independenței Republicii Islamice Mauritania, vă exprimăm calde felicitări, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de progres, prosperitate și pace poporului mauritanian prieten.

Îmi exprim convingerea că, acționînd în spiritul convorbirilor și înțelegătorilor convenite la București, raporturile de prietenie și cooperare dintre România și Mauritania se vor adînci și extinde tot mai mult, în interesul popoarelor noastre, al păcii, independenței naționale, colaborării și înțelegerii în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

NOUAKCHOTT

Se împlinesc la 28 noiembrie 24 de ani de la dobîndirea independenței de către poporul mauritanian.

Situată în nord-vestul continentului african, între înțelegerile aride ale Saharei și apele Oceanului Atlantic, Republica Islamică Mauritania are circa 60 la sută din suprafața sa de 1.118.700 km² ocupată de întinderi desertificate.

Subsolul Mauritaniei adăpostește bogate zăcăminte de fier (locul din în Africa), fosfați, cupru, cobalt etc. Minerul de fier reprezintă pentru această țară o adevărată „mină de aur”. De altfel, exploatarea minieră ale Mauritaniei asigură mai mult de o treime din veniturile țării și, ca urmare, activitatea de prospectare a noi zăcăminte au cunoscut un avînt deosebit în această țară. Astfel, după ce specialiștii au estimat că zăcămintele de fier de la Kedia și Djil, ale căror rezerve au fost apreciate la 200 milioane tone, sînt în curs de epuizare, au urmat opt ani de cercetări și studii încununete de succes, după care a fost realizat, în plină zonă de deșert, un nou complex minier, în munții Guelb. Rezervele de fier de la Guelb sînt estimate la circa patru miliarde tone.

În țara noastră sînt urmăriți cu simpatie eforturile poporului mauritanian vizînd dezvoltarea sa economică și socială. Între România și Mauritania s-au statornicit și se dezvoltă relații de prietenie și cooperare care cunosc o evoluție ascendentă. O contribuție de cea mai mare însemnătate la realizarea acestei evoluții pozitive a adus-o convorbirile la nivel înalt; acordurile și înțelegerile convenite stimulează dezvoltarea colaborării bilaterale pe cele mai diverse planuri. Rădicarea pe terenul de lucru româno-mauritanian corespunde pe deplin intereselor celor două țări și înțelegerii internaționale.

În țara noastră sînt urmăriți cu simpatie eforturile poporului mauritanian vizînd dezvoltarea sa economică și socială. Între România și Mauritania s-au statornicit și se dezvoltă relații de prietenie și cooperare care cunosc o evoluție ascendentă. O contribuție de cea mai mare însemnătate la realizarea acestei evoluții pozitive a adus-o convorbirile la nivel înalt; acordurile și înțelegerile convenite stimulează dezvoltarea colaborării bilaterale pe cele mai diverse planuri. Rădicarea pe terenul de lucru româno-mauritanian corespunde pe deplin intereselor celor două țări și înțelegerii internaționale.

P. TUDOR

Ample relații ale presei de peste hotare consacrate hotărîrii Congresului al XIII-lea al P.C.R. de reelegere a tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului

să întărească colaborarea dintre ele, se precizează în articol. Cotidianul de limbă japoneză „Asahi Shimbun” a publicat un amplu articol privind lucrările Congresului. Referindu-se la poziția activă și constantă a țării noastre față de problemele dezarmării și ale bazelor militare, ziarul reliefează că România se pronunță pentru desființarea simultană a Tratatului de la Varșovia și aliației N.A.T.O.

Redînd idei din Raportul prezentat de secretarul general al P.C.R. la lucrările Congresului al XIII-lea, ziarul accentuează că România va depune toate eforturile pentru crearea condițiilor favorabile la realizarea simultană a celor două blocuri militare. Secretarul general al P.C.R. a adresat un apel pentru reducerea rachetelor cu rază medie de acțiune din Europa reactivă și a armelor nucleare, fiind în interesul nostru să se ajungă la un război nuclear, trebuie să participe la tratative alături de cele două mari puteri, arată ziarul.

În legătură cu prevederile Direcțiilor de dezvoltare socială și economică a României în viitorul plan cincinal, a relevat: Planul cincinal prevede, printre obiectivele importante, creșterea producției industriale și a exportului. Producția agricolă va cunoaște o creștere medie de 5,4—5 la sută. Economia românească urmează o linie ascendentă de dezvoltare.

Ziarul „Asahi Evening News” a publicat un articol în care sînt redate citate din Raportul prezentat la Congres de către secretarul general al P.C.R.

Cotidianul „Mainichi Daily News” a înfățișat poziția României, a președintelui Nicolae Ceaușescu în problema dezarmării, într-un articol purtînd titlul „Ceaușescu cere ca S.U.A. și U.R.S.S. să înceapă negocierile legate de dezarmare”, în care sînt redate pasaje din Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Congresul al XIII-lea al P.C.R. Președintele Nicolae Ceaușescu a adresat U.R.S.S. și S.U.A. apelul de a începe negocierile ce ar putea salva omenirea de la pericolul unei catastrofe nucleare. El s-a pronunțat pentru desființarea blocurilor militare, N.A.T.O. și Tratatul de la Varșovia, și a arătat necesitatea de a se intensifica lupta în vederea dezarmării generale, arată ziarul.

În legătură cu aprecierile făcute de conducătorul partidului nostru privind situația internațională contemporană, în articol se precizează: Președintele Nicolae Ceaușescu a arătat că, de la sfîrșitul celui de-al doilea război mondial, omenirea nu a cunoscut o asemenea tensiune, un pericol atît de mare în ceea ce privește izbucnirea unui nou război nuclear care, în mod inevitabil, ar duce la o catastrofă nucleară. El a solicitat S.U.A. să oprească amplasarea